

公安部部署

进一步加强地铁公交安保工作

新华社北京8月3日电(记者熊丰)记者3日从公安部获悉,为深入推进夏季治安打击整治“百日行动”,切实保障人民群众地铁公交出行安全,公安部治安管理局日前下发通知,部署各地公安治安部门进一步加强地铁公交安保工作,坚决筑牢安全防范屏障,确保地铁公交良好治安秩序。

公安部要求,要组织开展地铁公交治

安隐患排查整治,指导督促运营企业健全安全防范制度,落实安全防范主体责任,严密安检、巡查、应急处置等各项措施。要注重加强地铁公交从业人员的安全防范培训教育,督促运营企业加强自我管理、自我培训、自我检查,持续强化防范措施。要提升预警预防能力,加大矛盾纠纷排查化解力度,确保地铁公交等交通运输行业安全稳定。要加强群众安全防范和

应急逃生宣传教育,提升紧急状态下乘客自防自救、规避风险等先期处置能力,更好保障人民群众出行安全。

公安部要求,要紧盯地铁公交猥亵妇女等治安顽症,深入开展专项打击,快查快处地铁公交内的地域性、团伙型违法犯罪,重拳打击严重影响人民群众地铁公交出行安全的违法犯罪活动。要加强警力部署,最大限度把警力投向一线,加强人

员密集场所地铁公交站点及周边的巡逻防控,切实提升见警率、管事率,增强人民群众安全感。要做强平安志愿者等群防群治队伍,鼓励群众发现违禁物品、举报违法线索、制止违法行为,充分调动人民群众参与安全防范的主动性、积极性。要坚持联勤联动,完善应急处置预案和快速反应处置机制,坚决果断依法处置违法犯罪行为。



太行深处 乐享漂流

8月3日,游客在河北省邢台市天河山景区体验漂流。

夏日炎炎,河北省邢台市各景区依托太行山丰富的山水资源,推出的漂流等水上休闲娱乐项目受到游客青睐。人们在太行山间漂流、戏水,享受清凉。 新华社发

文化和旅游部要求

做好玻璃栈道等项目的安全管理

新华社北京8月3日电(记者徐壮)当前,暑期、汛期、旅游高峰期叠加,旅游景区安全有序开放面临较大压力。文化和旅游部办公厅2日发布关于进一步加强旅游景区暑期安全管理工作的通知,要求各地积极会同应急、市场监管等部门加大对旅游景区特种设备、消防设施等安全隐患的排查力度。推动旅游景区按照主管部门要求,加强设施设备检查维护,特别要做好玻璃栈道、室内冰雪冰雕等项目的安全管理。

近期,天津市蓟州区九山顶自然风景区、山西省吕梁市上林舍生态旅游景区、湖北省恩施州地心谷景区等多家旅游景区出现游乐设施设备安全事故。通知指出,这反映出个别景区安全防范有漏洞、管理服务不到位。全国旅游景区要引以为戒,高度重视安全生产工作,不断提升管理和服务水平。

通知提出,要加强安全提示,提醒游客谨慎参与高风险项目,不擅自进入未开发、未对社会公众开放区域开展旅游活动,遵守相关安全管理规定。

定。要指导旅游景区完善应急工作机制,细化应急预案,加强应急演练,确保突发事件发生后能够迅速反应和妥善处置。

通知还强调,要积极运用大数据检索和网络预订平台数据,对旅游景区热点进行分析,及时对流量较大、安全风险较高的旅游景区加强提醒。要更好发挥动态管理的警示作用,对问题整改不力、安全管理不到位的A级旅游景区,要按照相关规定予以处理并向社会发布。

七夕:夜赏牛郎织女星,感受千年浪漫情

新华社天津8月3日电(记者周润健)“牛女相期七夕秋,相逢俱喜鹊横流。”又是一年七夕时,牛郎织女鹊桥会。七夕即至,如何在夜空中寻找牛郎星、织女星,感受这段跨越千年、生死不渝的浪漫爱情故事?

天津市天文学会理事、天文科普专家修立鹏介绍,牛郎星与织女星的称呼在《诗经·小雅·大东》中就已经出现,诗中,牛郎被称为“牵牛”,后来逐渐演变成了牛郎和织女的故事,这是一个很美丽的千古流传的爱情故事。由于牛郎和织女故事的深入人心,织女就被当成天神中“巧妇”的代表,广大妇女希望通过祭拜织女星,使自己手巧,所以七夕节也被称为“乞巧节”。

其实,牛郎织女是民间的一种叫

法,在天文学上牛郎星的中文名为河鼓二,而织女星称为织女一,它们分别是天鹰座和天琴座的亮星。

每年8月,如果天气晴好,一入夜人们仰头就能很容易地在头顶看到由三颗亮星组成的一个大三角形,这就是夏季星空的标志——“夏季大三角”,即使是都市中耀眼的霓虹灯也不能掩盖它们的光芒。而组成这个大三角形的分别是织女星、牛郎星和天鹅座的天津四,其中最亮的那颗就是织女星。

在天文学中,织女星为一颗标准的0等星,由于它纬度较高,一年中大多数的月份都看得见。因此,璀璨夺目的织女星非常引人注目,古人很早就根据它的方位变化观象授时了,农

事历书《夏小正》中说:“七月……初昏,织女正东向。”牛郎星亮度略低,位于织女星的右下角;织女星的左下角,则是天津四。

“在观测条件比较好的环境下,如城郊、农村、高山等光污染少的地方,还有机会看到横穿‘夏季大三角’的灿烂银河。明亮的银河宛如瀑布一般倾泻而下,带给我们无比的震撼与感动。”修立鹏说。

修立鹏表示,七夕前后,如果天气晴好,不妨和家人、朋友们一起,去往一个夜空澄澈的地方,找一找“夏季大三角”,认一认牛郎星、织女星和天津四,感受一番夏日银河带来的那种“飞流直下三千尺,疑是银河落九天”的磅礴气势。

暴雨致辽宁 8市洪灾

据新华社沈阳8月3日电 7月末以来,辽宁省新一轮降水过程已致8市出现洪灾,受灾人数达22万余人。面对严峻复杂的防汛形势,辽宁各地各部门闻“汛”而动,电力工人、农业专家、铁路职工在防汛一线,开展救灾减灾,全力保障群众生产生活。

天刚蒙蒙亮,阜新市阜新蒙古族自治县两家子村就被一阵轰鸣声吵醒。受此前连续强降雨影响,两家子村乡间河道变宽、水位上涨,湍急的水流中10千伏大华线二道岭分歧线6基电杆倾倒。接到报修后,国网阜蒙县供电公司紧急清理抢修通道,雨停后又迅速进村抢修。

暴雨过后的农田排涝减灾工作备受关注。在沈阳市辽中区潘家堡镇,辽宁省农科院水稻专家郑文静深一脚浅一脚走在田埂上。两侧,绿油油的稻苗被积水已淹至腰部,有些地块秧苗出现侧伏。

“现在最关键的就是给农田及时排水。”郑文静喊来当地干部和农户,一边叮嘱他们夜间及时排水晾田,白天保持浅水层,防止水稻青枯,一边手把手调配肥料,教他们如何合理施肥,帮助水稻尽快恢复生机。她还将淹后水稻科学管理的方法,录制成小视频分享到社交平台,指导更多农户减灾减损。

暴雨中,铁路工人也坚守在巡查一线。本轮强降雨中,沈大线大石桥站至盖州站一带最大降雨量达26毫米。在该段路上,平均每隔3公里,就可以看见一组雨中巡查的队伍,他们身着雨衣,手拿工具,行走在狂风暴雨中,徒步逐一排查风险。

记者从辽宁省防汛抗旱指挥部办公室获悉,暴雨之下,各部门联动,尽最大努力救灾减灾。辽宁省应急管理厅已会同省粮食局连夜向阜新市调拨棉被、毛巾被等11种共计1.1万余件救灾物资,保障受灾群众基本生活。辽宁省交通运输厅累计投入公路巡查和抢险人员4379人次、车辆和机械设备2521台次,及时处置塌方、路基冲毁、桥梁涵洞和防护设施损坏等296处险情。

国家卫健委

8月2日新增 本土病例38例

据新华社北京8月3日电 国家卫生健康委员会8月3日通报,8月2日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例101例。其中境外输入病例63例(广东19例,福建10例,北京6例,上海6例,吉林4例,黑龙江4例,四川4例,云南4例,天津2例,辽宁1例,浙江1例,山东1例,重庆1例),含13例由无症状感染者转为确诊病例(福建5例,吉林3例,天津2例,北京1例,山东1例,四川1例);本土病例38例(海南12例,甘肃10例,内蒙古8例,广西4例,山东3例,四川1例),含12例由无症状感染者转为确诊病例(甘肃10例,广西2例)。无新增死亡病例。无新增疑似病例。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者335例,其中境外输入84例,本土251例(广西74例,河南56例,甘肃37例,山东36例,新疆20例,新疆生产建设兵团11例,四川5例,浙江4例,内蒙古3例,河北1例,江西1例,广东1例,海南1例,云南1例)。